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Реалії життя  вимагають сконцентрувати основну увагу на вміннях 
використовувати знання в різних життєвих ситуаціях та прийнятті 
правильних рішень. В умовах величезної кількості інформації, неможливо дати 
якісну освіту на засадах окремих навчальних предметів. Тому, одним із 
ефективних засобів компетентнісної освіти є інтеграція природничих 
дисциплін.  

Поняття «інтеграція» розуміють як об’єднання навчальних тем (чи їх 
елементів) з різних предметів у цілісну систему, які взаємно збагачують одні 
одних, надаючи їм нових властивостей. 

В основі інтеграції природничих дисциплін лежить використання в 
хімії міжпредметних зв’язків. Ця проблема розглядається зараз в іншому 
аспекті й орієнтована на володіння випускником школи інструментарієм, 
потрібним для розуміння оточуючого світу; способами дій, які позитивно 
змінюють середовище його перебування; уміннями активно жити суспільним 
життям та бути учасником усіх сфер людської діяльності.  

Формування міжпредметних компетенцій відбувається на основі 
міжпредметних зв’язків, які є складовими предметної компетентності. Це 
системно-практичні вміння (навички), сформовані на основі інтеграційно-
системних знань про речовини, явища і процеси та їх практичне використання.  

Державний стандарт визначає  міжпредметну компетентність як 
«здатність учня застосувати … знання, уміння, навички, способи діяльності 
та ставлення, які належать до певного кола навчальних предметів і 
предметних галузей” [1]. 

Учителю треба знати, що для формування міжпредметних компетенцій 
необхідно визначити: а) можливі об’єкти, що вивчаються; б) методи; 
в) особистісну та соціально-практичну складові дисциплін, в яких ці 
компетенції реалізуються. Використання міжпредметної компетентності 
полягає в тому, щоб уміло скерувати освітній процес на: а) всебічне 
осмислення властивостей і застосування речовин й процесів для формування в 
учнів цілісного уявлення про навколишній світ; б) забезпечення оптимальних 
умов для розвитку критичного та творчого мислення учнів під час 
інтегрування тем хімії з іншими природничими дисциплінами; в) активізацію 
навчально-пізнавальної та дослідницької діяльності учнів на уроках і в 
позаурочний час через доповнення інформації з інших природничих 
дисциплін. 

Ураховуючи деякі проблеми, що виникають в процесі інтеграції змісту 
курсу хімії з іншими природничими дисциплінами, наше вчительство їх долає, 
використовуючи інноваційні методи, техніки та методичні прийоми й новітні 
форми навчання. 
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